
)ھـ1433والتكالیفالإداریةأساسیات المحاسبة حل أسئلة (

بالإضافة إلى قسمین ) قسم التشطیب, التوسیعقسم ,قسم التقطیع(یوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج ھي )1
وفیما یلي ملخص )الصیانةقسم ,قسم الأفراد(للخدمات ھي

الإجماليأقسام الإنتاجأقسام الخدماتبیان تجمیعتوسیعتقطیعالصیانةالأفراد
40,00035,000150,000120,00080,000425,000إضافیةتكالیف

بیانات إحصائیة
60404003003001000عدد الموظفین

5001002500150010005600ساعات الصیانة
:تبلغ قسم الأفرادب قسم التجمیع من تكلفة صینفإن المباشرالتخصیص في ظل طریقة

Aصفر
B10,000ریال
C11,000ریال
D12,000ریال
بالإضافة إلى قسمین ) الصبغقسم , قسم التوسیع , قسم التقطیع (یوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج ھي )2

قسم الصیانة وفیما یلي, للخدمات ھي قسم الأفراد 

لإجمالياأقسام الإنتاجأقسام الخدماتبیان الصبغتوسیعتقطیعالصیانةالأفراد
20,00030,000150,000120,00080,000400,000تكالیف إضافیة
بیانات إحصائیة
60404003003001200عدد الموظفین

5001002500150010005600ساعات الصیانة
:تبلغ ب الصبغ من تكلفة قسم الخدماتصیبنفإن مرالأواوباستخدام عدد التخصیص الإحصائيفي ظل طریقة

Aصفر
B10,000ریال
C15,000ریال
D25,000ریال
بالإضافة إلى قسمین ) قسم التشطیب, قسم التوسیع , قسم التقطیع (یوجد لدى أحد المصانع ثلاثة أقسام للإنتاج ھي )3

قسم الصیانة وفیما یلي, للخدمات ھي قسم الأفراد 

الإجماليأقسام الإنتاجقسام الخدماتأبیان تجمیعتوسیعتقطیعالصیانةالأفراد
40,00035,000150,000120,00080,000425,000تكالیف إضافیة
بیانات إحصائیة
60404003003001100عدد الموظفین

5001002500150010005600ساعات الصیانة
:تبلغ ب قسم الأفراد من تكلفة قسم الصیانةصینفإن التنازليالتخصیص في ظل طریقة 

Aصفر
B625ریال
C3125ریال
D3750ریال

أقسام الخدمات لا تستفید من بعضھا البعض:ملاحظة

القسم لا یعطي القسم الذي قبلھ :یضاا

ریال 40000= تكالیف قسم الافراد 
) = 300+300+400( ÷ 40000= نصیب كل موظف في اقسام الانتاج 

موظف/ ریال 400= 1000÷ 40000
)التجمیع(عددالموظفین×نصیب الموظف=من قسم الافرادنصیب قسم التجمیع 

ریال12000=300× 400

9المحاضرة 

ریال50000= 30000+ 20000= اجمالي تكالیف اقسام الخدمات 
أمر1200= عدد اوامر الانتاج الاجمالي 

أمر/ ریال 41.66= 1200/ 50000= نصیب كل امر 
ریال25000=41.66× 600= نصیب قسم الصبغ 



)تم تكملة السؤال(ھـ1432فیما یلي البیانات المستخرجة من سجلات شركة الأثاث الحدیثة خلال شھر محرم )4
ریال190000تكالیف المواد المباشرة والمستخدمة خلال الشھر-
)ساعة10000عدد ساعات العمل المباشر ( ریال60000مباشرة  الجور تكالیف الا-

ساعة عمل مباشر/ریال7تبلغ غیر مباشرة الصناعیة التكالیف معدل تحمل ال-
:ریال على التوالي30000وریال25000تكالیف التسویق والتكالیف الاداریة -

15000و10000اول واخر الشھرلالتشغیتكالیف مخزون الانتاج تحت = 
ریال18000تكالیف مخزون الانتاج التام اول الشھر= 
ریال13000تكالیف مخزون الانتاج التام اخر الشھر=

ھـ1432للإنتاج العام خلال شھر محرم التكالیف الصناعیةبناء على البیانات السابقة تبلغ 

A320,000ریال
B315,000ریال
C345,000ریال
D375,000ریال
البیانات التالیة مستخرجة من سجلات شركة الفیحاء الصناعیة )5

ریال900,000مبیعات 
ریال0,00039تكلفة الإنتاج خلال الفترة

ریال170,000مصاریف إداریة
ریال110,000مصاریف تسویقیة

:وقد تبین أن أرصدة المخزون قد ظھرت على النحو التالي 
ریال15,000وآخر الفترة , ریال 10,000تكلفة الوحدات تحت التشغیل أول الفترة  -
بناء على ریال10,000الفترة وآخر , ریال20,000مخزون الإنتاج التام أول الفترة  تكلفة الوحدات -

تكلفة البضاعة المباعةالبیانات السابقة تبلغ 

A510,000ریال
B335,000ریال
C505,000ریال
D400,000ریال

)تم تكملة السؤال(:ھـ1432فیما یلي بعض البیانات المستخرجة من سجلات شركة الوطن الصناعیة خلال شھر محرم )6

3,000-ریال مسموحات مشتریات خامات 2,000-شتریات خامات ریال م120,000
مصاریف تأمین ریال 12,500-ریال مصاریف نقل مشتریات خامات 7,500-ریال مردودات مشتریات 

عمولة ریال2,500-المشتراهریال رسوم جمركیة على الخامات 27,500-المشتراهالخامات 
فإذا مشتریات خامات  

تكلفة -:  علمت ما یلي 
تكلفة -ریال40,000مخزون الخامات أول الشھر بلغت 
بناء على ما سبق ریال 50,000مخزون الخامات أخر الشھر بلغت 

:خلال شھر محرم تكلفة المواد المستخدمة في الإنتاجتبلغ 

A170,000ریال
B165,000ریال
C155,000ریال
D155,000ریال

تكالیف صناعیة غیر مباشرة+ مواد مباشرة + أجور مباشره = التكالیف الصناعیة من قائمة التكالیف

ریال320000= )10000×7(+ 60000+190000= 

- تكلفة مخزون الانتاج التام اولالفترة+لفة الانتاج التامتك= تكلفة البضاعة المباعة 
تكلفة مخزون الانتاج التام آخر الفترة

ریال400000=390000+20000-10000=

تكلفة -تكلفة المواد اول الفترة +شتراه تكلفة المواد الم= تكلفة المواد المستخدمة
المواد اخر الفترة

ریال155000=50000- 165000+40000=

+ 7500+ 3000- 2000-120000= المشتراهتكلفة المواد 
ریال165000= 2500+ 27500+ 12500



ھـ كمیة الإنتاج 1432في قائمة الدخل لشركة الكفاح الصناعیة عن شھر محرم الواردةأعطیت لك بعض البیانات )7
تة عن التكالیف الثاب, ریال11التكلفة المتغیرة للوحدة ,ریال 14سعر بیع الوحدة, وحده 6000والمبیعات عن الشھر 

ریال 10,500الشھر 
:بالوحداتنقطة التعادل باستخدام البیانات السابقة تبلغ 

A1,000وحدة
B3,500وحدة
C4,000وحدة
D4,500وحدة

ھـ 1432في قائمة الدخل لشركة الكفاح الصناعیة عن شھر محرم الواردةالبیانات أعطیت لك بعض)8
, ریال 9التكلفة المتغیرة للوحدة ,ریال 12سعر بیع الوحدة , وحده 6000لمبیعات عن الشھر كمیة الإنتاج وا

ریال 11,000التكالیف الثابتة عن الشھر 
باستخدام البیانات السابقة تبلغ

:ھيریال9000قیمة المبیعات اللازمة لتحقیق ربح مستھدف قدرة

A80,000ریال
B72,000ریال
C72,000ریال
D72,000ریال

ریال وان التكلفة المتغیرة للوحدة 50المنشآت التي تنتج منتجا واحداً یبلغ بفرض ان سعر بیع الوحدة في احدى )9
وحدة 400000ریال، كمیة الانتاج والمبیعات للتغطیة 500000ریال وان اجمالي التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ 30

:الامانسابقة تبلغ نسبة ھامش باستخدام البیانات ال

A37.5%
B40%
C54%
D62.5%

ریال وان التكلفة المتغیرة 50بفرض ان سعر بیع الوحدة في احدى المنشآت التي تنتج منتجا واحداً یبلغ )10
تبلغ ریال، باستخدام البیانات السابقة 500000ریال وان اجمالي التكلفة الثابتة عن السنة تبلغ 30للوحدة 

:التعادلقیمةمبیعات

A200,000ریال
B150,000ریال
C250,000ریال
D125,000ریال

مساھمة الوحدة÷التكلفة الثابتة = نقطة التعادل بالوحدات
وحدة3500=3÷10500= 

التكلفة المتغیرة - بیع الوحدةسعر = الوحدةمساھمة 
3=11-14للوحدة

÷ ) الربح المستھدف +التكالیف الثابتة = ( قیمة المبیعات اللازمة لتحقیق ربح مستھدف 
الوحدةنسبة مساھمة 

ریال80000= 0.25÷ ) 9000+ 11000( 

سعر البیع ÷ ) للوحدةالتكلفة المتغیرة -سعر البیع = ( الوحدةساھمة نسبة م
 ) =12 -9 ( ÷12 =0.25

)تم تكملة السؤال(

)تم تكملة السؤال(

100× كمیة الانتاج الفعلي ÷ ) كمیة التعادل -كمیة الانتاج الفعلي = ( بة ھامش الاماننس
)للوحدةالتكلفة المتغیرة -سعر البیع ( ÷ التكلفة الثابتة = كمیة التعادل

وحده25000= 20÷ 500000) = 30- 50( ÷ 500000= 
%37.5=100× 40000÷ ) 25000- 40000= ( نسبة ھامش الربح 

)تم تكملة السؤال(

.الوحدةنسبة مساھمة ÷ التكلفة الثابتة = قیمة مبیعات التعادل
ریال125000=0.4÷ 50000= 

سعر البیع ÷ ) للوحدةالتكلفة المتغیرة -سعر البیع = ( الوحدةنسبة مساھمة 
 ) =50 -30 ( ÷50 =0.4



:تتسم محاسبة التكالیف بالتالي )11

Aإعداد المعلومات بصورة إجمالیة
Bغیر ملزمة بالمبادئ المحاسبیة عند إعداد تقاریرھا
Cتسجل العملیات المالیة فقط
Dقطتوفر معلومات تاریخیة ف

:الموارد التي تم اقتنائھا والتي من المتوقع أن یستفید منھا  في الفترة المحاسبیة الحالیة والمستقبلیة تمثل )12

Aالتكلفة
Bالخسارة
Cالإیراد
Dالمصروف

:من أمثلة المصروفات )13

Aإیجار المباني المدفوع مقدما
Bشراء سیارات النقل والتوزیع
Cرواتب الموظفین
Dمخزون المواد الخام

ھـ 1431/7/1وذلك في ثلاث سنواتضد الحریق على معدات المصنع  لمدة بالتأمینقامت مصانع التمورالوطنیة )14
ریال 36,000بمبلغ وقدره 

:ھـ 1431/12/30في قیمة المصروفوفقا لمفھوم التكلفة والمصروف تبلغ 

A12,000 ریال
B18,000 ریال
C9,000 ریال
D6,000 ریال

ریال24000لمدة ثمانیة شھورلنظافة مبانیھا بمبلغ عقد ھـ/131431/وقعت الشركة في )15
:ھـ 1431/12/30في التكلفةوفقا لمفھوم التكلفة والمصروف تبلغ قیمة 

A24,000 ریال
B8,000 ریال
C16,000 ریال
Dصفر

:المنتجاتتعتبر تكلفة تغلیف)16

Aتكلفة إنتاجیة
Bتكلفة فترة
Cتكلفة تحویل
Dتكلفة أولیة

فـخ للمستعجل في أعتبره15لكن من وجھة نظري بأن س
ھـ30/11/1431في التكلفةقیمة لو طلبحتى ...القراءة

ھـ30/10/1431العقد ینتھي في لان صفـرفالجواب 

1المحاضرة 

ریال لكل شھر1000ریال یعني 36000بمبلغ ) رشھ36(سنوات 3امین لمدة ت
ریال 6000یعني ....أشھر6= 12الى شھر 7من شھر 
تكلفةریال تعتبر 30000و مصروفتعتبر ریال6000

اشھر10=12الى شھر 3من شھر ..ریال لكل شھر3000= 8÷ 24000یعني 24000أشھربمبلغ 8قد لمدة ع
صفر=ریال التكلفة24000= المصروف معناھا المدة انتھت یصیر ھنا 



:تعتبر تكلفة استھلاك معدات المصنع )17

Aتكلفة أولیة
Bتكلفة إنتاجیة
Cتكلفة فترة
Dكل ما ذكر

:تكلفة البضاعة المباعةالمصطلح المحاسبي باللغة الانجلیزیة المقابل لمصطلح )18

ASALES REVENUSایرادات المبیعات
BGoodsالبضاعة
CCost Statementبیان التكلفة
DCost ofGoods Soldتكلفة البضاعة المباعة

:تكلفة أولیةأي العناصر التالیة یعتبر )19

Aمشرف عمال الإنتاج بمصنع الأحساء للملابس
Bمكائن الخیاطة
Cالأقمشة المستخدمة في تصنیع الملابس
Dكل ما ذكر

:تكلفة تحویلأي العناصر التالیة یعتبر )20

Aومعدات المصنعالآلاتضد الحریق على التأمین
Bعامل تقطیع الخشب في مصنع الأثاثأجر
Cعمال الصیانة بالمصنعرواتب
Dكل ما ذكر

:یعتبروا جمیعا المواد المباشرة والأجور المباشرة والتكالیف الصناعیة الغیر مباشرة)21

Aالیف منتجتك
Bتكالیف فترة
Cتكالیف ثابتة
Dتكالیف متغیرة

:أظھرت دفاتر أحد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة )22

ریال5,000مواد غیر مباشرة ریال25,000مواد خام مباشرة 
ریال15,000أجور عمال الإنتاج ریال         3,000مواد ومھمات مكتبیة 

ریال    20,000مرتبات إداریة ریال         9,000أجور مشرفي الإنتاج 
ریال2,000مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة ریال1,000مكافأة وقت ضائع لعمال الإنتاج 

:اجتبلغ التكلفة الأولیة للإنتبناء على البیانات السابقة 

A40,000ریال
B55,000ریال
C65,000ریال
D50.000ریال

المواد المباشرة+ الاجور المباشرة = التكلفة الاولیة

ریال40000=25000+ 15000= 



:أظھرت دفاتر أحد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة )23

ریال5,000مواد غیر مباشرة ریال                     25,000مواد خام مباشرة 
ریال15,000عمال الإنتاج أجور ریال             3,000مواد ومھمات مكتبیة 
ریال    20,000مرتبات إداریة ریال              9,000أجور مشرفي الإنتاج 

ریال2,000مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارة ریال1,000مكافأة وقت ضائع لعمال الإنتاج 

:تكلفة التحویلالبیانات السابقة تبلغ بناء على 

A50.000ریال
B40,000ریال
C30,000ریال
D20,000ریال

:أظھرت دفاتر أحد المنشآت الصناعیة البیانات التالیة )24

ریال5,000مواد غیر مباشرة ریال                     50,000مواد خام مباشرة 
ریال                                                   15,000أجور عمال الإنتاج ریال3,000بیة مواد ومھمات مكت
ریال    20,000مرتبات إداریة ریال              9,000أجور مشرفي الإنتاج 

ریال2,000ة مكافأة الوقت الإضافي لموظفي الإدارریال1,000مكافأة وقت ضائع لعمال الإنتاج 

:تبلغ تكلفة الفترةبناء على البیانات السابقة 

A23,000ریال
B25,000ریال
C26,000ریال
D30,000ریال

:تكلفة التحویلباللغة الإنجلیزیة المقابل لمصطلح المصطلح المحاسبي)25

ADirect Costتكلفة مباشرة
BConversion Costتكلفة تحویل
COverhead  Costتكلفة اضافیة
DPrime  Costتكلفة اولیة

:تكلفة متغیرةأي التكالیف التالیة یصنف على أنھ )26

Aالتأمین ضد الحریق على مباني الإدارة
Bتكلفة الصیانة الدوریة لمعدات المصنع
Cأجور موظفي الأمن في المصنع
Dالبرتقال المستخدم في صناعة العصیر

التكالیف الصناعیة غیر المباشرة+ المباشرة الاجور= تكلفة التحویل

ریال30000=15000+15000= 

ماعدا التكالیف الاولیة وتكالیف الفترةجمیع التكالیف= التكالیف الصناعیة غیر المباشرة

ریال15000= 1000+ 9000+ 5000= 
المواد المباشرة+ الاجور المباشرة = التكالیف الاولیة 

)لاتحسب(تكالیف اداریة او بیعیة = تكالیف الفترة 

جمیع التكالیف البیعیة والاداریة= تكلفة الفترة

ریال25000= 2000+ 20000+ 3000



:على أنھاتكلفة أجور عمال الإنتاجتصنف ) 28:تكلفة ثابتةلتالیة یصنف على أنھ أي التكالیف ا)27

Aرواتب مشرفي عمال الإنتاجAتكلفة متغیرة
Bعمولة المبیعاتBتكلفة ثابتة
Cمواد الخام الأساسیة المستخدمة في الإنتاجCتكلفة مختلطة
Dتكلفة أجور عمال الإنتاجDتكلفة فترة

فإذا علمت , ریال130.000ریال وإجمالي تكالیفھا خلال نفس الفترة 50,000بلغت التكلفة الثابتة لأحد الشركات )28
:وحدة10,000أن عدد الوحدات المنتجة 

:ستبلغ التكلفة المتغیرة للوحدةفإن 

A16ریال أو وحدة
B13ریال أو وحدة
C8ریال أو وحدة
D5ریال أو وحدة

الآتي بعض البیانات الخاصة بأحد عناصر التكالیف وحجم النشاط بالوحدات لأحد الشركات الصناعیة خلال )29
:الأربعة شھور الأولى من السنة

الشھر الرابعالشھر الثالثالشھر الثانيالشھر الأولبیان
300410270460حجم الإنتاج بالوحدات

90012308101380بالریالاتالتكلفة
:على أنھاتصنف التكلفةبناء على البیانات السابقة 

A تكلفة ثابتة
Bتكلفة متغیرة
Cتكلفة مختلطة
Dلا شيء مما ذكر

الآتي مشاھدات تكالیف الصیانة وساعات تشغیل الآلات في مصانع النجاح للبتروكیماویات خلال الستة شھور )30
:ھـ 1431الأولى من عام 

جمادى أولربیع ثانيربیع أولصفرمحرمانبی
6500400080001050012000وساعات تشغیل الآلات

82507500105001200013500الصیانة بالریالتكالیف
:الآلاتتشغیل ساعة11,000تقدر تكالیف الصیانة عند حجم نشاط , طریقة الحد الأعلى والأدنى باستخدام 

A15,750 ریال
B14,750 ریال
C13,750 ریال
D12,750 ریال

التكلفة المتغیرة+ التكلفة الثابتة = اجمالي التكالیف
؟؟؟؟+    50000=   130000

ریال80000=50000-130000= رةالتكلفة المتغی
ریال للوحدة8=10000÷80000= للوحدةالتكلفة المتغیرة 

ساعة تشغیل الات11000تقدر تكالیف الصیانة عند حجم نشاط طریقة الحد الاعلى والادنى 

الحد --متوسط التكلفةالمتغیرة= التكلفة الثابتةب = أ حیثقیمة أ و بنوجد --ب س+ أ = ص 
ساعة12000ریال عند 13500الاعلى ھو 

ساعة4000ریال عند 7500الحد الادنى ھو 
) =4000-12000( ÷) 7500-13500( = متوسط التكلفة المتغیرة 

6000 ÷8000 =0.75
4500= 9000- 13500= 0.75× 12000-13500= الثابتةبالتعویض في الحد الاعلى التكلفة 
4500= 3000-7500= 0.75× 4000-7500= الثابتةبالتعویض في الحد الادنى التكلفة 

تساوتوبكذا تصیر المعادلةالثابتةالتكلفة 
ساعة 11000طالب في السؤال عند ---س0.75+ 4500= ص 
ریال12750=8250+ 4500= 11000× 0.75+ 4500= ص 

.نلاحظ ان التكلفة تتغیر مع تغیر حجم الانتاج: اولا
3=460÷1380=270÷810=410÷1230=300÷900بما ان : ثانیا

.التكلفة متغیرةاذاالمتوسط ثابت



یعتبر من تصنیفات التكالیف الغیر الملائمة عادة عند اتخاذ القرارات )31

Aالتكالیف الضمنیة
Bتكلفة الفرصة البدیلة
Cالتكالیف التفاضلیة
Dكل ما ذكر

Sunk Costلمصطلحالمصطلح المحاسبي باللغة العربیة المقابل )32

Aالتكالیف الضمنیةImplicit Cost
Bالتكلفة التاریخیةHistorical  Cost
Cالتكلفة الغارقةSunk Cost
D التكالیف التفاضلیةDifferential Cost

مقدار التغیر في التكلفة الذي یصاحب اختیار أحد البدائل عوضا عن بدیل آخرتعرف بأنھا )33

Aالتكالیف الضمنیة
Bالتكلفة الحدیة
Cالتكالیف التفاضلیة
D تكلفة الفرصة البدیلة

:ریال ویود استثمارھا في أحد البدائل الموضح بیاناتھا في الجدول التالي 300,000بفرض أن شخصا ما لدیھ )34

3البدیل 2البدیل 1البدیل البدائل
250,000180,000211.000الإیرادات

200,000120,000152,000المصروفات
50,00060,00064,000ي الربحصاف

تكلفة الفرصة البدیلة عند اختیار البدیل الأفضلما ھي 

A60,000 ریال
B50,000 ریال
C64,000 ریال
D46,000 ریال

و بعد مرور خمسة أعوام قررت , 10%ریال یحاسب لھا استھلاك سنوي بنسبة 30.000تم شراء سیارة بمبلغ )35
بناء علیھ تبلغ ریال3000حیث بلغت القیمة البیعیة لھا في ھذا التاریخ , المنشأة التخلص من السیارة ببیعھا 

:قیمة التكلفة الغارقة

A15,000ریال
B12,000ریال
C11,000ریال
Dصفر

:ھـ 1431عیة خلال الأسبوع الأول من شھر محرم فیما یلي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصنا)36
ریال للوحدة 12وحده بسعر 200كان رصید المخزون من المواد ھـ1431/1/1في 

ریال للوحدة 12وحده بسعر 150تم شراءھـ  1431/1/2في 
للوحدةریال13وحده بسعر 130تم شراءھـ1431/1/1في 
في ریال للوحدة16وحده بسعر 140تم شراءھـ 1431/1/12في 

فإذا ریال للوحدة14وحده بسعر 150تم شراءھـ 1431/1/13

الجواب غیر موجود من ضمن الخیارات

التكالیف الغارقة:: الجواب الصحیح

64000اذا قال اختیار البدیل الاسوأ او الاوسط تكون الاجابة 

ریال30000قیمة السیارة 
ریال في السنة3000=100÷10×30000یعني %10نوي استھلاك س

ریال 15000=3000×5بعد خمس سنوات یعني 
ریال 15000=15000- 30000تبقى من قیمتھا 
ریال12000=3000- 15000= التكلفة الغارقة

وحده من المواد بطریقة 350تكلفة صرف 
الوارد اخیرا صادر 

4890=12×80+13×130+16×140=اولا



وحده من المواد للإنتاج 250تم صرف ھـ1431/1/11أنھ في علمت 
:في تسعیر المخزون تبلغ ارد أخیرا صادر أولاتكلفة المواد المنصرفة للإنتاج وفقا لطریقة الوفإن 

A4,400ریال
B4,900اقرب اجابةریال
C5,100ریال
D5,120ریال

:نتیجة نقص مخزون المواد الخام على أنھا بالمصنعتكلفة الوقت الضائع نتیجة توقف العملتعالج )37

Aخسارة
Bتكلفة مباشرة
Cتكلفة غیر مباشرة
D منتجتكلفة

:ھـ 1431فیما یلي حركة المواد الخام لأحد المنشآت الصناعیة خلال الأسبوع الأول من شھر محرم )38
ریال للوحدة 12وحده بسعر 150ھـ كان رصید المخزون من المواد 1431/1/1في 
ریال للوحدة 15وحده بسعر 100ھـ  تم شراء1431/1/2في 
ریال للوحدة12وحده بسعر 130ھـ تم شراء1431/1/1في 
ریال للوحدة16وحده بسعر 140ھـ تم شراء1431/1/12في 
ریال للوحدة14وحده بسعر 250ھـ تم شراء1431/1/13في 

فإن تكلفة وحده من المواد للإنتاج  250تم صرف ھـ1431/1/11أنھ في فإذا علمت 
:صادر أولا في تسعیر المخزون تبلغ أولاالمواد المنصرفة للإنتاج وفقا لطریقة الوارد 

A4,600ریال
B4,400ریال
C6,100ریال
D5,100ریال

ت على خصم تجاري وحصل, ریال للطن الواحد 1000طن حدید بسعر 800قامت شركة الاتحاد الصناعیةبشراء )39
بناء على ما 9,000ومصاریف الجمارك , ریال 11,000وبلغت مصروفات النقل , من سعر الشراء10%بنسبة 

:تقدم تبلغ تكلفة شراء الطن الواحد من الحدید 

A900ریال
B925ریال
C1050ریال
D840ریال

:لخام الصناعیة للإنتاجالیومیة الواجب تسجیلھ عند صرف المواد اما ھو قید )40

Aمراقبة مخزون مواد خام/من حـ
مخزون إنتاج تحت التشغیل/إلى حـ

Bمراقبة مخزون مواد خام/من حـ
مراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة/إلى حـ

Cمن مذكورین
مراقبة مخزون إنتاج تحت التشغیل/حـ
صناعیة إضافیة محملةمراقبة تكالیف /حـ

مراقبة مخزون مواد خام/إلى حـ
Dمن مذكورین

مراقبة مخزون إنتاج تحت التشغیل/حـ
مراقبة تكالیف صناعیة إضافیة فعلیة/حـ

مراقبة مخزون مواد خام/إلى حـ

مصاريف + 00110مصاريف نقل + %10×ريال 000008=ريال 0010×طن 800::الحل 
)740000=00002+80000-1000×800(0090جمارك

ريال للطن الواحد925= طن 800÷ 740000= عدد الوحدات ÷ التكلفة الكلية = اموع 

الجواب غیر موجود من ضمن الخیارات

4890:: الجواب الصحیح

وحدة بطریقة الوارد اولا صادر اولا 350تكلفة صرف 

ریال4600=13×15+100×12+100×150



:على أنھا أجور عمال الخدماتتصنف )41

Aیةإنتاجتكلفة
Bغیر مباشرةتكلفة
Cتحویلتكلفة
Dكل ما ذكر

ریال للوقت العادي و 10یعمل خالد لدى شركة الفالح بأحد الأقسام الخاصة بتجمیع الأثاث المكتبي ویدفع لھ )42
منھا , ساعة 52ساعة في الأسبوع افترض أنھ خلال الأسبوع الماضي عمل خالد 40للوقت الذي یزید عن %150

.عة وقت ضائع خاص بفترات الصلاة والغداء والصیانة العامة سا11
:خالد تبلغ تكلفة الأجر المباشر للعامل, بناء على ما سبق 

A170
B290
C410
D520

:یعالج على أنھ الطبیعي  الموادالتبخرالعجز في مخزون المواد الخام نتیجة  )43

Aتكلفة غیر مباشرة
Bتكلفة مباشرة
Cخسارة
Dتكلفة فترة

:ھي متوسط التكلفةمع تغیر النشاطتتغیر مع التغیر في حجمالتكلفة التي )44

Aالتكلفة المختلطة
Bالتكلفة الثابتة
Cالتكلفة المتغیرة
Dمما ذكرءشيلا

م التجمیع في مصنع التمور بقسالإنتاجمن شھر شعبان كان مجموع بطاقات تسجیل الوقت لعمال خلال الأسبوع)45
ریال    ساعة8ویظھر اجر ساعة العمل      بمبلغ إضافیةساعة عمل 120ساعة عمل      و1200عبارة عن 

)لم استطع إكمال السؤال ولكن اتضحت طریقة الإجابة(:الأجور الغیر مباشرةبناء على ماسبق كم تبلغ 

A1700ریال
B1750ریال
C800ریال
D2240ریال

:على الإنتاج الأجور المباشرةلتحصیالیومیة الواجب تسجیلھ عند ماھو قید)46

Aالأجور/من حـ
الأجور المستحقة/إلى حـ

Bمراقبة الأجور/من حـ
النقدیة/إلى حـ

Cمراقبة الإنتاج تحت التشغیل/من حـ
مراقبة الأجور/إلى حـ

Dمراقبة تكالیف صناعیة غیر مباشرة محملة/من حـ
مراقبة الأجور/إلى حـ

تكلفة الاجر المباشر ھي تكلفة ساعات العمل مطروحا منھا الوقت الضائع
بالسعر العادي

ریال410=10×41=10×)52-11(

= الأجور غیر المباشرة 
ضافيعلاوة الوقت الإ+ إجمالي الأجر 



:إذا كانت , فروق التكالیف الإضافیة المحملة بأكثر من اللازمتكون )47

Aالتكالیف الإضافیة التقدیریة أكبر من التكالیف الإضافیة الفعلیة
Bیف الإضافیة التقدیریةالتكالیف الإضافیة الفعلیة أكبر من التكال
Cالتكالیف الإضافیة الفعلیة أكبر من التكالیف الإضافیة المحملة
Dالتكالیف الإضافیة المحملة أكبر من التكالیف الإضافیة الفعلیة

ریال وعدد ساعات العمل المباشر عن نفس الفترة 260,000الأعباء الصناعیة المقدرة لشركة زھران تبلغ )48
الشھر الأول من السنةالذي أنتج خلال 999ة والبیانات التالیة خاصة بالأمر الإنتاجي رقم ساع40,000

وحده100الوحدات  
ریال10,00تكلفة المواد المباشرة  

ریال 10,00تكلفة العمل المباشر 
ساعة1000ساعات العمل المباشر 

بناء على ما تقدم من بیانات حول شركة 

999تبلغ تكلفة الأمر الإنتاجي رقم زھران 

A27,500
B20,500
C21,500
D37,500
شركة الفتح الصناعیة تستخدم ساعات تشغیل الآلات كأساس لتحمیل الاعباء الصناعیة )49

ریال وعدد ساعات 150,000ریة ھـ كانت الاعباء التقدی1432وفي موازنة عام ,لمنتجاتھا
وفي نھایة السنة بلغ عدد الساعات الفعلیة للعمل . ساعة75,000تشغیل الآلات المقدرة 

ریال144,000والاعباء الصناعیة الفعلیة , ساعة77,500المباشر 
: بناء على البیانات السابقة تبلغ فروق التحمیل

A11,000ریال محمل بأكثر من اللازم
B11,000ریال محمل بأقل من اللازم
C6,000ریال محمل بأكثر من اللازم
D6,000ریال محمل بأقل من اللازم

تكرر السؤال في اكثر من عام

ھي999كلفة الامر الانتاجي رقم ت
للساعة ریال7= 40000÷ 280000= معدل الحمل التقدیري 

ریال10000= تكلفة المواد المباشرة 
ریال10500= تكلفة العمل المباشر 

ریال 7000= 7× 1000= التكلفة الصناعیة غیر المباشرة
999كلفة الامر الانتاجي رقم ت

ریال27500==7000+ 10500+ 10000= 

ریال 2= 75000-150000= معدل التحمیل التقدیري 
للساعة 

ریال 155000= 77500× 2= الاعباء الصناعیة المحملة 
الاعباء الصناعیة -الاعباء الصناعیة المحملة = فروق التحمیل 

ریال11000= 144000-155000= الفعلیة 
ریال محمل بأكثر من اللازم11000اي 



من قبل الأسئلةتم حل 

JùLḭἑT•• ®.

بالتوفیق للجمیع
تم اضافة بقیة الاسئلة الناقصة وترتیبھا وحلھا من المنتدى وكذلك من بعض المنتدیات الخاصة بالانتساب واخص 

فھد الحجاز. اتمنى التوفیق للجمیع..لحلھ معظم الاسئلة .. وقد وضعت صورة لمعرفة) شیبوب(لشكر العضو الفعالبا

=الجواب الصحیح حل اخر من المنتدى<ریال محملة بأكثر من اللازم6000
ھذا حلي بالاختبار وبعد التمحص بعنایة تأكدت من الحل

150,000الحل بكل بساطھ  - 144,000 =6000

الساعات الي موجوده بالسؤال ھي مجرد فحص قدرات الفھم


